
 
 
Procès-verbal de l'assemblée générale 2010 

 
Dimanche 27 juin 2010 
École Notre-Dame de Bonsecours  
601, rue du Couvent, Bonsecours 
9h à 12h 
Présence : 49 personnes dont 37 membres votants 
Invités : Christian Girouard, Jean-Guy Beaulieu et Cécile Messier, conseillers/ière d’Orford. 
 

1. Mot de bienvenue  – Richard Bousquet 

 Richard Bousquet souhaite la bienvenue à l’assistance et remercie les trois représentants de 
la municipalité d’Orford de leur présence.  

 Il dresse un bilan des activités de l’association pour l’année 2009/2010 

 Une mention spéciale de reconnaissance est faite pour souligner l’excellent travail de Ginette 
Boyer au sein de l’ARCDL.   

 

2. Adoption de l'ordre du jour et explication du déroulement – Jean-François  Lavigne 

 Hélène Duval propose que soit adopté l’ordre du jour tel que présenté, secondée par Claude 
Nadeau. ADOPTÉ.  

 

3. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale du 28 juin 2009  – Ginette Boyer 

 Suite à la lecture,  Pierre Doyon propose que soit adopté le procès-verbal du 28 juin 2009,  
secondé par Jacques Lauzon.  ADOPTÉ. 

 

4. États financiers – Ginette Boyer 

 Présentation des états financiers. Ils ont été vérifiés par 3 membres: Chantal Robitaille, 
Hélène Duval et Pierre Doyon. 

 Richard Régimbald propose que soit acceptés les états financiers, secondé par  André 
Beauregard.  ADOPTÉ. 

 

5. Compte rendu de l'épluchette 2009  – Richard Régimbald             

 L’activité a été un succès, une animation dynamique alliée avec des jeux variés et amusants 
ont été fort appréciés de la centaine de personnes présentes.  

 Il y a eu un déficit, une attention sera portée pour réduire les dépenses.  

 On maintient le choix du dimanche de la fin de semaine de la fête du travail soit le 5 
septembre 2010. 

 
 
 
 



6. Nouveau site Internet – Ginette Boyer 

 Une nouvelle version du site est en ligne.  Un comité formé de France Daoust, René 
Jolicoeur et Ginette Boyer ont révisé et mis à jour le contenu.  

 François Bienvenue, le concepteur fait une présentation sur écran.  

 On remercie  M. Bienvenue pour son excellent travail.  
 

7. Niveau d’eau de la Chaîne des Lacs  –   Richard Bousquet                                                                       

 Présentation des derniers développements dans ce dossier.  Explication sur les désaccords 
entre les représentants de l’ARCDL et ceux du Centre hydrique du Québec sur l’impact des 
bassins versants sur les niveaux d’eau de la Chaîne des lacs.    

 L’ARCDL a demandé que soit limité au minimum les interventions sur le barrage du lac 
Stukely durant l’été 2010 jusqu’à ce que des investigations supplémentaires confirment les 
causes du problème.  

 La problématique doit être réglée en amont avant de travailler sur l’exutoire de la rivière aux 
Herbages.   

 Discussion   
   

8. Installations septiques  –  ARCDL  et  conseillers municipaux 

 Richard Bousquet présente les résultats du  Programme d’aide à la prévention d’algues bleu-
vert (PAPA)  qui se terminait au printemps 2010. Plusieurs des installations septiques 
inspectées ne respectent pas les normes.   

 Le conseiller Christian Girouard explique que le processus de suivi est enclenché.  Des 
lettres seront envoyées aux citoyens concernés qui seront sommés de se conformer dans un 
délai déterminé.   Si par la suite la municipalité doit intervenir, elle commencera par les cas 
les plus polluants.  

 L’ARCDL a demandé à Mme Gilbert le plan d’action et l’échéancier. 
 

9. Liaison avec le RAPPEL – Jean-François Lavigne 

 Jean-François Lavigne a représenté l’ARCDL aux deux rencontres organisées par le 
RAPPEL au cours de la dernière année.     

 Pour se financer, le Rappel prend un virage d’économie sociale.  L’organisme offre des 
services directement aux riverains.   

 

10. Dossier sur l’abolition des bateaux moteurs à essence  – Richard Régimbald 

 Richard Régimbald fait un historique des derniers évènements dans ce dossier.  

 L’ARCDL a obtenu des informations concernant trois cas de lac qui ont obtenu un 
changement à la réglementation abolissant l’utilisation des moteurs à essence. Il décrit un 
cas très semblable à celui de la Chaîne des Lacs.    

 Malgré de nombreuses relances auprès du ministère des Transports du Canada,  l’ARCDL 
attend toujours de recevoir la fiche complète de notre dossier afin de connaître les raisons du 
refus. 

 Monsieur Jean-Guy Beaulieu, conseiller municipal, suggère d’opter plutôt pour un 
changement de la réglementation limitant la vitesse à  10km/h sur l’ensemble des lacs.   Il 
affirme que ce serait très simple à obtenir, la municipalité ayant le pouvoir d’agir sur cette 
législation.   

 Discussion, plusieurs interventions. 

 Michel Descoteaux propose de faire une démarche pour obtenir un changement à la 
réglementation pour réduire la vitesse à 10 km/h sur l’ensemble des plans d’eau de la 
Chaîne des lacs tout en poursuivant la démarche pour un changement à la 
réglementation qui  interdirait l’utilisation des moteurs à essence.  Secondé par 
Carmen Lanctôt. 
Le vote : Pour 5  

  Contre 20   REJETÉ 



 

 Marie-Josée Forget propose de mandater le conseil d’administration pour trouver 
d’autres solutions possibles qui feraient avancer le dossier avec l’objectif de faire 
abolir l’utilisation des moteurs à essence sur l’ensemble des lacs. Secondée par 
Hélène Duval.  
Le vote: pour 24 

contre 3   ADOPTÉ 
 

11. Patrouille nautique  – Richard Bousquet 

 Richard Bousquet invite les membres à prendre connaissance de la réglementation 
concernant la sécurité nautique, des brochures sont disponibles sur place. 

 À  compter de l’été 2010, la municipalité d’Orford à référé la surveillance et la sécurité 
nautique sur ses lacs à la Régie de police de Memphrémagog.  

 Il est mentionné qu’il est important de rapporter  à la Régie de police de Magog tout 
manquement à la sécurité nautique, le numéro de téléphone apparaît sur la brochure. Toute 
plainte sera compilée et conservée. 

 Explications sur la façon d’utiliser les bouées.  
 

12. Location de chalet  – René Jolicoeur 

 Le conseiller Christian Girouard confirme que la municipalité attend la décision du tribunal 
concernant une cause de location de chalets à court terme.  Il n’y aura pas d’autres avis 
d’infraction d’émis avant cette conclusion mais il n’y a pas de moratoire sur les plaintes. 

 Selon M. Girouard, l’administration municipale en place entend favoriser un changement à la 
réglementation pour permettre la location commerciale sur l’ensemble du territoire de la 
municipalité.   

 Discussion 
 

13. Ensemencement de poissons – René Biron 

 L’ensemencement a eu lieu le 14 juin 2010.  

 450 truites arc-en-ciel, 12 à 14 pouces et 16 à 18 pouces  pour un montant de $1872.  
 

14. Qualité de l’eau   – Ginette Boyer / Richard Bousquet 

 La participation de l’ARCDL  au Réseau de surveillance volontaire des lacs  se poursuit 
notamment pour le suivi de la transparence de l’eau. 36 mesures ont été prises durant l’été 
2009 et le suivi sera fait également à l’été 2010. 

 Dans le cadre du même programme, durant l’été 2010, trois  prélèvements d’eau sur chacun 
des lacs seront acheminés aux laboratoires du MDDEP pour fin d’analyses.  Les frais 
annuels de ces prélèvements sont de $1055. L’ARCDL a fait une demande de subvention de 
$500 à la municipalité qui a été a acceptée à la séance du conseil de mai 2010. 

 À l’été 2009, des prélèvements de sédiments ont démontré un haut taux de phosphore sur le 
lac Simoneau à la sortie du ruisseau alimenté par le lac Bowker ainsi que sur le lac Bran de 
Scie à la sortie du ruisseau Stukely.  

 Questions et discussion 
 

15. Plantes aquatiques  – Richard Bousquet 

 En 2009 l’ARCDL projetait refaire un inventaire des plantes aquatiques durant l’été 2010.  
Une demande de qualification de projet a été réalisée avec l’aide du RAPPEL. Elle a été 
présentée à la municipalité avec une demande de subvention qui a été refusée.  
 

16. Mot du représentant de la municipalité   

 Plusieurs des dossiers ont été discutés tout au long de la réunion, cependant M. Christian 
Girouard  ajoute que l’association ne doit pas hésiter à présenter des dossiers à l’attention du 
conseil municipal et que celui-ci a le mandat de collaborer avec tous les citoyens. 



 

17. Parole à l’assistance 

 Compte tenu des impacts énormes générés sur nos lacs, Pierre Doyon propose de 
demander à l’ARCDL de prioriser la recherche de solutions à la problématique du 
niveau des lacs en sollicitant la collaboration urgente de la municipalité et du 
Gouvernement du Québec, secondé par Roger Roy.                                               
ADOPTÉ à l’unanimité.  

 

 Claude Nadeau demande aux représentants de la municipalité s’il s’avère que le poste 
d’inspecteur en environnement est devenu un poste saisonnier?                               
Effectivement  le service est maintenu d’avril à novembre et est secondé par un agent en 
environnement durant l’été.  

 

 Marie-Josée Forget  remercie les membres du conseil d’administration pour l’énergie 
consacrée à l’avancement des dossiers surtout suite à un changement d’administration 
municipale.  

 

Élections  

 
Postes en élection :     Secrétaire-trésorier 
Deux directeurs au lac des Monts    
Un directeur au lac Leclerc 
Un directeur au lac Simoneau 
 
Richard Régimbald  agit comme président d’élection, Ginette Boyer comme secrétaire. 
 
Directeurs  lac des Monts:   
Roger Roy propose André Beauregard  Accepte, ÉLU 
Richard Bousquet  propose Roland Audren Accepte, ÉLU 
 
Directeur au lac Simoneau : 
Claude Derly  propose René Jolicoeur   Accepte, ÉLU 
 
Directeur au lac Leclerc :  
Claude Nadeau propose Jean-François Lavigne Accepte, ÉLU 
 
Secrétaire-trésorier :  
Chantale Robitaille propose Ginette Boyer  Accepte, ÉLUE 
 
Les vérificateurs des états financiers pour 2010-2011 : Chantal Robitaille, Hélène Duval et Jean-
François Vinet.  
 

 Mot du président  

 
Richard Bousquet souligne qu’il est important de faire valoir nos préoccupations auprès de la 
municipalité et que l’association est essentielle pour le maintien de la qualité de nos lacs et de 
notre environnement.  
 
 
Levée de l’assemblée à 12h10 proposée par René Jolicoeur, secondée par Chantal Robitaille.  


